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În acest număr: 

Hotărâre privind stabilirea contingentului de lucrători străini nou-admiși pe piața forței de muncă în anul 
2022   

Vineri, 28 ianuarie 2022, a fost publicată Hotărârea Guvernului  privind stabilirea contingentului de 
lucrători nou-admiși pe piața forței de muncă în anul 2022. 

 

Ordinul nr. 77/2022 pentru modificarea Ordinului nr. 3769/2015 privind declararea livrărilor/prestărilor 
și achizițiilor efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA (modificarea 
declarației D394) 

Luni, 31 ianuarie 2022, a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 095 / 31.01.2021 Ordinul nr. 77/2022 
pentru modificarea Ordinului nr. 3769/2015. 

Noua hartă a ajutoarelor regionale pentru România pentru perioada 2022-2027 

Începând cu 1 ianuarie 2022, în baza Orientărilor revizuite privind ajutoarele regionale pentru 
perioada 2022-2027 și a noii hărți a ajutoarelor regionale pentru România, vor fi aplicabile noi 
intensități ale ajutoarelor de stat. 

 

 

 

 

 

 

 



Tax & Legal Alert 

02 

 

Hotărârea nr. 132/2022 privind stabilirea contingentului de lucrători străini nou-admiși pe piața forței de 
muncă în anul 2022   

Începând cu data de 28 ianuarie 2022, numărul de avize de muncă ce pot fi emise lucrătorilor străini 
în vederea admiterii pe piața forței de muncă din România în anul 2022 este de 100.000.   

Reamintim că avizele de muncă sunt obligatorii pentru cetățenii statelor terțe (alte state decât cele 
membre UE/SSE sau Elveția) în vederea încadrării în muncă, conform Ordonanței nr. 25/2014 privind 
încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe teritoriul României.   

 

Ordinul nr. 77/2022 pentru modificarea Ordinului nr. 3769/2015 privind declararea livrărilor/prestărilor 
și achizițiilor efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA (modificarea 
declarației D394) 

 
Declarația D394 se modifică prin introducerea în cadrul operațiunilor pentru care se aplică taxare 
inversă a livrării de gaze naturale către un comerciant persoană impozabilă. 
Această opțiune se aplică începând cu operațiunile derulate de la data de 1.04.2022. 
 
Prin Legea nr 296 din 18.12.2020, la art. I, pct. 168 a fost modificată și completată Legea nr. 227/2015 
privind Codul fiscal, prin introducerea lit.l) la art. 331 alin. (2) , în sensul completării operațiunilor 
pentru care se aplică taxarea inversă cu livrarea de gaze naturale către un comerciant persoană 
impozabilă, stabilit în România conform art. 266 alin. (2). 

 
În acest context, având în vedere modificările legislative prezentate, a fost introdusă în declarația 
informativă D394 (în cadrul operațiunilor pentru care se aplică taxarea inversă) livrarea de gaze 
naturale către un comerciant persoană impozabilă. Acestea vor fi înscrise în cartușul C - Operațiuni 
desfășurate cu persoane impozabile înregistrate în scopuri de TVA în România. 

 

Noua hartă a ajutoarelor regionale pentru România pentru perioada 2022-2027 

Începând cu 1 ianuarie 2022, în baza Orientărilor revizuite privind ajutoarele regionale pentru 
perioada 2022-2027 și a noii hărți a ajutoarelor regionale pentru România, vor fi aplicabile noi 
intensități ale ajutoarelor de stat. 

Harta ajutoarelor de stat regionale cuprinde intensitățile maxime pentru ajutoarele regionale pentru 
investiții aplicabile în fiecare din regiunile eligibile pentru ajutor de stat, având în vedere PIB-ul pe 
cap de locuitor al respectivei regiuni comparativ cu PIB-ul pe cap de locuitor la nivel de UE.  

În data de 20.12.2021, Comisia Europeană a anunțat că a aprobat noua hartă în baza căreia România 
va putea acorda ajutoare de stat regionale în perioada 2022-2027. Noua hartă acoperă regiuni 
cuprinzând 89,34% din populația României și stabilește intensitățile maxime aplicabile ajutoarelor 
care se acordă începând cu 1 ianuarie 2022. 

Noua hartă a ajutoarelor regionale cuprinde o serie de modificări semnificative față de varianta 
precedentă, atât din perspectiva regiunilor eligibile cât și a intensităților maxime aplicabile. 
Principalele modificări față de perioada precedentă sunt: 

- în virtutea neîncadrării în limita de PIB pe cap de locuitor sub 75% din media UE, Municipiul 
București nu este eligibil pentru a primi ajutor de stat, spre deosebire de perioada 
precedentă, când beneficia de o intensitate maximă a ajutorului de 10%; 

- doar anumite localități din județul Ilfov, evidențiate distinct, sunt eligibile pentru a primi 
ajutor de stat. Intensitatea în cazul acestor localități este de 35% sau 45% (a se vedea harta 
intensităților ajutoarelor regionale); 

- în Regiunea Vest, județele Timiș și Arad au intensitate diminuată de la 35% la 30%, în timp 
ce în Caraș-Severin și Hunedoara intensitatea crește de la 35% la 40%; 

- în Regiunea Centru, intensitatea scade de la 50% la 40% pentru toate județele, cu excepția 
județului Alba, unde rămâne neschimbată. Similar în regiunea Nord-Vest, intensitatea 
pentru județele Cluj și Bihor scade la 40%; 
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- în cazul Regiunilor Sud-Vest Oltenia, Sud Muntenia, Sud-Est și Nord-Est majoritatea 
județelor beneficiază de o intensitate maximă crescută de la 50% la 60%. Excepții notabile, 
pentru care intensitatea rămâne 50%, sunt: Argeș, Dâmbovița, Giurgiu, Constanța și Iași. 

 

 

 

Harta intensității ajutoarelor regionale aplicabile acordurilor de finanțare emise începând cu ianuarie 
2022 
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....................Ciorogârla, Domnești, Clinceni, Cornetu, Bragadiru, Dărăști-Ilfov, Jilava, 1 Decembrie, Copăceni, Vidra și Berceni. 35% 

                     Periș, Ciolpani, Snagov, Gruiu, Nuci, Grădiștea, Petrăchioaia, Dascălu, Moara Vlăsiei, Balotești, Corbeanca, Buftea,                                                                                             
C                        Chitila, Glina, Cernica, Dobroești și Pantelimon 
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Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), o companie cu răspundere limitată din Marea Britanie, rețeaua globală 
de firme membre și persoanele juridice afiliate acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și independente. DTTL (numit în 
continuare și "Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre rețeaua globală a firmelor membre, vă rugăm să accesați 
www.deloitte.com/ro/despre. 

Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat din industrii variate servicii de audit, consultanță, servicii juridice, consultanță financiară și de 
managementul riscului, servicii de taxe și alte servicii adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt clienți Deloitte, prin intermediul 
rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind resurse internaționale, perspective locale și servicii de cea mai 
înaltă calitate pentru a rezolva probleme de business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea în care cei 244.000 de profesioniști Deloitte 
creează un impact vizibil în societate, vă invităm să ne urmăriți pe Facebook sau LinkedIn. 

Reff și Asociaţii SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și 
reprezintă rețeaua de societăti de avocați Deloitte Legal in România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu 
Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte 
Legal, vă rugăm accesați: http://www.deloitte.com/deloittelegal. 

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de 
specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document. 

Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) 
nu oferă consultanță sau servicii profesionale prin intermediul acestei publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea 
afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de 
orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe aceasta publicație. 
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